

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15

июня 1941 года

№ 73 (1039)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькоблагости

Золотые и серебряные медали для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года

Монетный двор Наркомфина СССР досрочно выполнил заказ Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Изготовлено 1500 больших и малых

золотых медалей, 7 тысяч серебряных медалей для награждения участников выставки.

(ТАСС).

Работать равномерно, по графику

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед всеми промышленными предприятиями задачу — работать равномерно, строго по графику, без рывков и штурмовщины.

Осуществляя решения партконференции, некоторые артели нашего района перестроили свою работу. С введением графика значительно лучше стали работать Богдановская, Елизаровская, Сергейцевская и ряд других артелей. Полугодовую производственную программу они выполнили досрочно, выпустив значительное количество продукции сверх плана. Успех обеспечен тем, что артели развернули действенное соревнование, по-настоящему боролись за ежедневное выполнение графика, за ликвидацию простоев и брака.

Но таких артелей у нас, пока что, немного. В целом работа промышленности района далеко не отвечает тем требованиям, которые предъявила к ней XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б). Хуже того, вместо роста выпуска продукции за последнее время наблюдается снижение. Например, апрельский производственный план был выполнен на 104,3 проц., а майский — только на 92,2 проц. Это значит, что в мае промышленность нашего района выпустила продукции на 363,9 тыс. рублей меньше, чем в апреле.

Исключительно плохо работают Виткуловская, Стечкинская, Крутецкая, Созоновская артели. Они систематически из месяца в месяц не выполняют производственный план. Руководители этих предприятий не чувствуют за собой большевицкой ответственности за введенный им участок, слабо, робко борются за осуществление решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Не изжита еще и штурмовщина. Ряд артелей коверкают график: в конце месяца дают больше продукции, чем в начале. Иногда, «нажимая» на производительность труда, снижают качество продукции. Нет еще достаточной борьбы за выполнение графика строго по установленному ассортименту. Бывает так, что предприятие выполняет программу в суммовом отношении, ассортимент же не соблюдается, качество продукции низкое. Ясно, что при наличии таких фактов нельзя назвать предприятие выполняющим производственный заданье.

Итоги последнего месяца весьма неутешительные. Они показывают, что промышленность района работает еще слабо и руководители предприятий недостаточно борются за четкую, ритмичную работу, за выполнение графика.

На колхозных полях Высокие показатели

Закончив посадку картофеля, Золинский колхоз сразу же всю тягловую силу переключил на взмет паров. За 2 дня, с 11 по 13 июня, вспахано 30 га.

Впереди по взмету паров идет вторая бригада (бригадир П. М. Беляев), она вспахала уже более 70 проц. всей площади. Пахарь этой бригады У. И. Савельева за день вспа-

хивает на однолемежном плуге по 1 га при норме 0,7 га. Высокие показатели дают М. В. Лешкарев и И. М. Чугунов.

Звенья колхоза приступили к очистке озимых посевов от сорняков. В первую очередь пропалывают семенные участки.

А. Решетин,
Золинского
счетовод
колхоза.

Закончили взмет паров

Кипровский колхоз «Путь Ильича» закончил взмет паров на площади 107 га. Вспахка произведена качественно.

В разгаре работы на огороде. Посажено 4 га корнеплодов, 0,2 га столовой моркови. На днях начнется пикировка капустной рассады. Звеньевые Е. В. Лушина и А. П. Безрукова для почвы под капусту

заготавливают местные удобрения. Они собрали 6 цент. золы и вывезли на огород 250 возов навоза.

С 13 июня все полеводческие бригады приступили к боронованию картофеля на участках первой посадки. Началась также прополка озимых посевов.

Прополка посевов

Закончив весенне-посевную кампанию, бригады и звенья Барановского колхоза сразу же приступили к очистке посевов от сорняков. За два дня,

11 и 12 июня, колхозники пропололи 18 гектаров озимой пшеницы.

Соловьев.

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ НОВОГО ЗАЙМА

Колхозники вносят наличные

Успешно прошла реализация Займа Третьей Пятилетки в Рожковском колхозе. В счет подписки колхозники внесли наличных средств 2.000 руб. Колхозники Лушниковского колхоза также свою подписку подкрепили наличными. От них поступило средств в райберкассу 2.500 руб. От колхозников

Раменского колхоза поступило наличных 2.000 руб., Золинского — 2000 руб., Глотовского — 4.000 руб., Бочихинского — 3.500 руб. По 1000 рублей внесли наличных средств в счет подписки колхозники Луховского и Шепелевского колхозов.

Тюменова.

1.622.195 РУБЛЕЙ

По данным райберкасс, к вечеру 14 июня сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по району достигла 1.622.195 рублей.

Приступили к строительству дороги

Массовый выход на сооружение земляного полотна дороги Сосновское — Лесуново в связи с дождливой погодой перенесен с 8 на 15 июня. Абсолютное большинство колхозов района энергично готовилось, чтобы организованно выйти и приступить сегодня к строительству намеченной дороги. Колхозники же Лесуновского, Николаевского сельсоветов вышли на трассу еще 10 июня. из Рожковского колхоза «Сигнал» явилось 130 человек и за три дня выполнили 600 куб. земляных работ (план 1690 куб). На 23 процента выполнили план колхозники Б. Пустишского колхоза. С 11 июня приступили к строительству

Дружная подписка

Дружно прошла реализация Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в Кипровском колхозе «Путь Ильича». Здесь нет ни одного колхозника который бы не подписался на новый заем. П. Курдин.

Виткуловский и Сергейцевский колхозы. Они хорошо подготовились, выделили специальные бригады, обеспечили их необходимым инвентарем. Поэтому и работают успешно.

Несерьезно отнеслись к подготовке руководители Макаевского, Созоновского и Горкинского колхозов, не приобрели необходимый инвентарь, не создали дорожные бригады.

Чтобы не получилось тормоза в работе из-за этих недостатков, необходимо принять все меры к их устранению.

И. Цаллин,
зав. районным дорожным
отделом.

Сообщение ТАСС

Еще до приезда английско-го посла в СССР г. Крипса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о «близости войны между СССР и Германией». По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредотачивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредотачивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бессмысленность этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклюже состряпанной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявляла СССР никаких претензий и не пред-

лагает какого-либо нового, более тесного соглашения, ввиду чего и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия также неуклонно соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, как и Советский Союз, ввиду чего по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией являются лживыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных частей Красной армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной армии, как враждебные Германии, по меньшей мере нелепо.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ОРГАНИЗАТОР СОРЕВНОВАНИЯ

Стенная газета «За большевицкий путь», Давыдовского колхоза, ведет энергичную борьбу за стопудовый урожай зерновых культур с каждого гектара. В период подготовки к весне стенгазета мобилизовывала колхозников на успешную подготовку к весеннему севу. Среди бригад и звеньев организовала социалистическое соревнование, показывала результаты соревнования, выполнение обязательств, рассказывала об опыте работы по подготовке к севу передовых бригад Матвеева и Игошина.

Особенно разгорелся производственный подьем среди колхозников в связи с выходом в свет постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда. Стенгазета сразу стала разъяснять значение этого постановления в укреплении общественного хозяйства. На конкретных примерах показывала, какой стимул оно дает колхозникам, перевыполняющим план по урожайности и продуктивности животноводства. Взять хотя бы такой пример. За высокие показатели выхода деловых поросят на свиноматку и хорошую упитанность свиноматок свиновод А. Н. Черст-

вов был премирован. Стенгазета описала его опыт работы. После этого работа на фермах значительно улучшилась, среди работников ферм широко развернулось соревнование.

Во время сева газета систематически освещала ход работы на полях, результаты социалистического соревнования, организацию труда, качество обработки почвы. Стахановцы полей К. Мазавина, Н. Сидоров, А. Слотин, выполнявшие нормы от 150 до 200 процентов, не раз выступали на страницах газеты и делились опытом своей работы. Активно участвовал в газете участковый агроном М. Шалин, он писал о качестве сева, о применении агротехники.

Показывая передовиков, передавая их опыт, стенгазета одновременно вскрывала и бичевала недостатки, моменты беспечности, добивалась их устранения. Все это дало возможность добиться неплохих результатов в весеннем севе, который закончен успешно. Сейчас стенгазета мобилизует колхозников на дальнейшее проведение агромероприятий, на образцовый уход за посевами.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Сжились с недостатками

Сельские первичные парторганизации призваны проводить партийные директивы на селе, повседневно осуществлять контроль деятельности правлений колхозов, помогать им в разработке новых вопросов по дальнейшему укреплению общественного хозяйства. Основной политической задачей, которую поставил перед партийными организациями XVIII Съезд ВКП(б), является коммунистическое воспитание масс, преодоление пережитков капитализма в сознании людей.

Все еще плохо выполняет эти задачи Николаевская парторганизация. Особенно большие проблемы в области политического воспитания коммунистов. Секретарь парторганизации Блинов сам до сих пор не взялся как следует за овладение марксистско-ленинской наукой, не осуществляет также контроль над политическим самообразованием коммунистов. Не практикуется созыв совещаний по обмену опытом по работе над собой, теоретические собеседования не проводятся, редко бывают и лекции по истории ВКП(б). Коммунисты изучают все еще первые главы «Краткого курса истории ВКП(б)», в изучаемом материале разбираются слабо.

Парторганизация забыла о культурном обслуживании колхозников и массово-агитационной работе. Агитколлектив бездействует, с агитаторами никакой работы не ведется, семинаров не бывает, секретарь парторганизации тов. Блинов даже не знает агитаторов.

Партийные собрания должны являться школой воспитания коммунистов, поэтому к ним необходимо основательно готовиться. Однако парторганизация этого не учитывает. Собрания проводит без подготовки, в результате они проходят неорганизованно, на низком идейно-политическом уровне, решения выносятся неконкретные. Парторганизация мало интересуется и хозяйственными делами. Даже ни разу не обсуждала на собрании вопрос о развитии

общественного животноводства, о выполнении заготовок, хотя на этих участках большое отставание. Если взять по животноводству, то план увеличения поголовья скота выполнен только на 84,3 проц. За 5 месяцев 1941 года в колхозах Совета пало 15 лошадей. Во втором квартале исключительно медленно идет выполнение заготовок. По мясу сдано лишь 31 проц. задания, по маслу — 21,4, по шерсти — 19, по яйцам — 27 проц.

Колхозы затаили весенне-полевые работы. Сев проводился медленно, наблюдались случаи нарушения агротехники, большая часть площади засеяна не яровизированными семенами, картофель не яровизировали ни в одном колхозе. Председатель Ольгинского колхоза, член ВКП(б) Каменский полевыми работами совершенно не руководит. В разгар сева он три дня подряд пьянствовал. Не лучше поступил также председатель Николаевского колхоза Телегин, который 29 мая, вместо руководства работой на полях, справлял в д. Рамешки религиозный праздник.

Имеются и другие недостатки в колхозах. Но тревожит ли это парторганизацию? Нет. Она сжилась с недостатками и даже не сочла нужным обсудить их на партийном собрании. В протоколах собраний не найдешь ни одного слова о сельском хозяйстве: ни о подготовке к весне, ни о ходе сева и ни о других работах. Это говорит о том, что парторганизация колхозами руководит плохо, мало оказывает правлениям помощи, не контролирует их хозяйственную деятельность.

Бюро райкома ВКП(б), обсуждая 12 июня работу парторганизации, предупредило секретаря тов. Блинова за допущенные недостатки и потребовало от него коренного улучшения всей партийной работы. Бюро наметило в решении конкретные мероприятия, над которыми должна сейчас заниматься парторганизация.

Евг. Зотеев.

Больше внимания рыболовецкому хозяйству

После постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья при промкомбинате организовалось рыболовецкое хозяйство. Это хозяйство, как известно, имеет большое значение для нашего района, но тем не менее внимания ему уделяется крайне недостаточно. Бригады рыболовов даже не обеспечены сетями в результате план весеннего лова рыбы остался не выполнен. Мало вылавливается рыбы и в настоящее время.

Можно ли увеличить улов рыбы? Безусловно можно. Надо только для рыболовецких бригад создать все условия.

Рыба — ценный продукт. Поэтому, существующее до сих пор пренебрежительное отношение к рыболовецкому хозяйству дальше нетерпимо. Необходимо всемерно бороться за его развитие, за увеличение лова рыбы. Для этого в районе есть все возможности.

А. Клянин,
зав. рыболовецким хозяйством райпромкомбината.

ЧЛЕНЫ ПАЙЩИКИ ЗАБЫТЫ

Учет в Лесуновском сельпо до того запущен, что руководители даже не знают, сколько насчитывается членов пайщиков. Вот факт: жители деревни Груздовик в 1939 году вступили в члены СПО, они уплатили вступительный и паевой взносы. Правда, деньги от этих граждан принимались по кви-

танциям, но дальше дело не продвинулось, членские книжки не выданы и по сей день.

Когда же обращаешься в правление сельпо, и требуешь книжки, то председатель Андронов отвечает, что мы ничего не знаем и вы у нас членами пайщиками не числитесь.

С. Морозов.

Организация удесятеряет силы

БЕСЕДА 3-я

Принимая в свои ряды только преданных коммунизму, проверенных людей, воспитывая их в духе ленинизма, партия укрепляет себя как передовой, сознательный отряд рабочего класса. Но партия не только сознательный, передовой отряд рабочего класса: она вместе с тем и организованный отряд рабочего класса.

Значение организации огромно. Ленин писал: «Сила рабочего класса — организация. Без организации масс пролетариат — ничто. Организованный, он — все. Организованность есть единство действия, единство практического выступления» (Соч., том X, стр. 166).

Ленин указывал, что организованность удесятеряет силы партии. Поэтому действительная мощь партии во много раз превышает ее численность. «Партия, — писал Ленин, — сознательный, передовой слой класса, его авангард. Сила этого авангарда раз в 10, в 100 раз и более велика, чем его численность».

Возможно ли это? Может ли сила сотни превышать силу тысячи?

Может и превышает, когда сущия организована» (Соч., том XVI, стр. 633).

Единство воли организованного авангарда, если он правильно осуществляет свое политическое руководство, передается всему рабочему классу; оно превращается в могучую движущую силу миллионов масс трудящихся.

Организация удесятеряет силы. В 1917 году, например, большевистская партия насчитывала всего около 240 тысяч членов. Руководимая Лениным и Сталиным, крепко сплоченная и организованная, партия подняла тогда на борьбу против помещиков и капиталистов десятки миллионов рабочих, солдат, крестьян и привела их к победе Великой Октябрьской социалистической революции.

Организованность, сплоченность, единство воли и действий партии обеспечили разгром белогвардейщины и интервентов в период гражданской войны.

Победа никогда не приходит сама, ее надо организовать. Товарищ Сталин учит, что партия должна воспитывать беспартийные массы в духе дисциплины и организованности. Но партия может выполнить эти задачи, если она сама воплощение организованности и дисциплины, то есть если она сама является организованным отрядом рабочего класса.

Каковы же особенности партии как организованного отряда рабочего класса? Как обеспечивается единство воли и единство действий всех членов ВКП(б)?

Прежде всего организованность партии подкрепляется ленинским определением членства в партии, выраженным в первом параграфе Устава. Устав требует, чтобы член партии работал в одной из партийных организаций. Членом партии считается тот, кто работает в одной из партийных организаций, кто способен подчинять свои личные интересы интересам партии и

отдавать все свои силы великому делу рабочего класса.

Меньшевики еще на II съезде РСДРП отвергли ленинскую формулировку параграфа первого Устава партии. Они считали необязательным для члена партии работать под контролем ее организаций. Меньшевики хотели создать неорганизованную, расплывчатую партию, легко доступную для элементов распада, шатаний и оппортунизма. Оппортунизм меньшевиков в организационном вопросе развивался в полном соответствии с их предательским отступлением от теории, программы и тактики марксизма.

Ленинское определение членства в партии, пройдя великую историческую проверку, выдержало все испытания и способствовало созданию крепко сплоченной, дисциплинированной партии.

Товарищ Сталин в своей исторической работе «Класс пролетариев и партия пролетариев» подверг уничтожающей критике меньшевистское понимание членства в партии и дал глубокую принципиальную разработку основных большевистских принципов построения партии революционного пролетариата. Товарищ Сталин указывает, что недостаточно для члена партии принять программу, тактику и организационные взгляды партии. Ведь есть на свете немало болтунов, которые на словах примут все это, а на деле неспособны и не желают проводить в жизнь партийные взгляды. Партия требует от своих членов осуществления принятых взглядов. Но в одиночку нельзя бороться и осуществлять линию партии.

«...Люди, — указывает товарищ Сталин, — сначала объединяются, сначала организуются и потом уже идут в бой. Без этого бесплодна всякая борьба. Ясно, что и члены партии только тогда смогут бороться и, стало быть, осуществлять партийные взгляды, когда они объединятся в сплоченную организацию. Ясно также, что чем в более сплоченную организацию объединятся члены партии, тем лучше они будут бороться, стало быть, тем полнее осуществят программу, тактику и организационные взгляды партии».

Вот почему партия постоянно уделяет особое внимание боеготовности первичной партийной организации и активному участию каждого члена и кандидата партии в партийной жизни.

Работа члена партии в одной из партийных организаций — это лишь одно из условий, обеспечивающих организованность партии. Этого условия еще недостаточно для того, чтобы добиться единства воли и единства действий всей партии в целом.

Планомерная работа многочисленных партийных организаций обеспечивается тем, что наша партия представляет собой не только сумму партийных организаций, но и единую их систему, в которой имеются высшие и низшие органы руководства. Единство действий всех членов партии обеспечивается тем,

что работа всех без исключения партийных организаций направляется из одного центра, одного штаба — ленинско-сталинского Центрального Комитета партии. Решения высших партийных органов обязательны для низших, меньшинство подчиняется большинству.

Организация удесятеряет силы. Этот незыблемый закон нашей партии должен знать каждый коммунист, каждый кандидат в члены ВКП(б). Но организация не есть какое-то застывшее пятно. Формы и методы своей организационной работы партия видоизменяет сообразно новым задачам классовой борьбы и новой обстановке. Именно поэтому партия большевиков на всех этапах своего развития победоносно осуществляла свои великие исторические цели.

Новый этап нашего развития выдвинул перед партией задачу дальнейшей организационной перестройки. Вот почему XVIII съезд партии, намечая программу третьей пятилетки, программу великих работ по построению коммунистического общества, внес ряд существенных изменений в Устав партии. Последовательное проведение Устава ВКП(б), принятого XVIII съездом, обеспечивает высокую организованность партийного коллектива в осуществлении линии партии. Каждый член и кандидат в члены ВКП(б) обязан знать Устав партии и в повседневной жизни последовательно руководствоваться этим незыблемым партийным законом.

Г. Борисов.

Ответ. редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.

Павловская фельдшерско-акушерская школа

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием студентов на 1 курс фельдшерского и акушерского отделений с 3-х годичным сроком обучения.

В школу принимаются лица обоих полов в возрасте от 15 до 35 лет с образовательной подготовкой в объеме 7-ми классов средней школы.

Принимаемые испытания начнутся с 15 августа 1941 г. по следующим предметам: математика (алгебра, арифметика, геометрия), русскому языку (письменно и устно), Конституции СССР.

Принимая заявления производится с 20 июня по 15 августа 1941 года. К заявлениям необходимо приложить следующие документы в подлинниках: 1. Свидетельство об образовании. 2. Свидетельство о рождении. 3. Автобиографию. 4. Справку о здоровье. 5. 2 фотографии. Паспорт предъявляется при личной явке. Общежитием обеспечиваются. Стипендия на общих основаниях.

Адрес: г. Павлов на Оке, Горьковской области, улица Шмидта, д. № 23, фельдшерско-акушерская школа.

ДИРЕКТОР СОКОЛОВ.

Граждане района, имеющие велосипеды,

ОБЯЗАНЫ

до 20 июня их зарегистрировать и взять номера в Сосновском поселковом Совете. Без регистрации будет взиматься штраф.

ПОСЕЛКОВЫЙ СОВЕТ.

ПРИНИМАЕТСЯ подписка на второе полугодие на газеты и журналы. Подписку принимают районное отделение союзпечати и агентства связи.

Мебельная мастерская Сосновского промкомбината для детских садов, площадок, яслей по заказу
изгот.зв.яет
мебель: кровати, столы, стулья.
УПРАВЛЕНИЕ ПРОМКОМБИНАТА.